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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA

Aos vinte e três dias de setembro de dois mil e vinte e cinco, às catorze horas, iniciou-se reunião  
ordinária do Departamento de Filosofia e Métodos, na sala 2.27 do Campus Dom Bosco da UFSJ, 
conforme convocação do Memo-circular  nº 08/2025/PROEN/DFIME. Sob a presidência do Prof. 
Richard Romeiro Oliveira, chefe do DFIME, reuniram-se os professores Flávio Felipe de Castro Leal, 
Gustavo Leal Toledo, José Luiz de Oliveira, Luiz Paulo Rouanet, Maria José Netto Andrade e Rogério 
Antonio Picoli. Foram justificadas as ausências dos professores Cássio Corrêa Benjamin, tratando 
de assuntos pessoais inadiáveis; Everton Mendes Francelino, por problemas no carro na hora do 
deslocamento,  Fabio  de  Barros  Silva,  resolvendo problemas  hidráulicos  urgentes  em sua casa; 
Bruno Leonardo Cunha e Marco Aurélio Sousa Alves, afastados para pós-doutorado;  Paulo Roberto 
Andrade de Almeida, participando de congresso; Ricardo de Oliveira Toledo, em licença médica e 
Shirlei Dau, em consulta veterinária emergencial de seu gato. As justificativas de ausência foram 
aceitas por unanimidade pela Assembleia Departamental. Informes:  1 –   O chefe do DFIME, Prof. 
Richard Romeiro Oliveira informou a contratação da professora substituta Gabriela Lafetá Borges, 
em substituição ao Prof. Bruno Leonardo Cunha, afastado para estágio de pós-doutorado. 2 – O 
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Filosofia, Prof. Luiz Paulo Rouanet informou que 
estava concluindo o envio dos relatórios dos alunos bolsistas da FAPEMIG. Em seguida, falou sobre 
sua reunião com o coordenador de áreas da CAPES, que já terminou o relatório de avaliação do 
Programa, cujo resultado será informado em janeiro. Disse que a perspectiva é por uma avaliação 
positiva para o Programa. 3 – O Coordenador do Curso de Licenciatura em Filosofia – modalidade a 
distância, Prof. Rogério Antonio Picoli, relatou problemas, por falta de interessados, na contratação 
de professores coordenadores de estágio, função que é importante tendo em vista a avaliação de 
regência dos aluno feita no ENADE. Disse que devem se formar em torno de 25 alunos em outubro 
deste  ano  e  que  o  MEC  já  autorizou  a  abertura  de  mais  250  vagas  de  alunos  no  módulo 
semipresencial. Por fim, disse que em breve o MEC deve fazer a consulta sobre o interesse na 
reoferta do Curso, ocasião em que o Departamento deverá se manifestar. 4 – O Prof. José Luiz de 
Oliveira, Pró-Reitor Adjunto de Ensino de Graduação, informou a aprovação pelo CONSU de oito 
vagas docentes para as licenciaturas da UFSJ, a serem contratados ainda neste ano, e cinco vagas 
para contratação futura. Pauta:  Item 1 –   Relatório parcial de afastamento para pós-doutorado, 
apresentado pelo  Prof.  Marco  Aurélio  Sousa  Alves.  O Chefe  do  DFIME,  Prof.  Richard  Romeiro 
Oliveira, fez a leitura do Relatório parcial apresentado pelo Prof. Marco Aurélio Souza Alves, que foi  
aprovado por unanimidade pela Assembleia departamental.  Item  2 –    RADOC 2024 e 2025, do 
Prof. Gustavo Leal Toledo, para fins de promoção funcional.  Após exposição feita pelo Prof. Richard 
Romeiro Oliveira, a  Assembleia Departamental aprovou por unanimidade os referidos Relatórios 
de Atividades Docentes.  Item  3  –  Comissão de Avaliação de pedido de promoção à Classe D - 
Titular  -  do  Prof.  Gustavo  Leal  Toledo.  Nos  termos  do  §8º,  Art.  5º  da  Resolução 
010/2024/CONSU/UFSJ,  a  Assembleia  Departamental  do  DFIME  aprovou  por  unanimidade  a 
seguinte Comissão de Avaliação, composta por docentes titulares: Prof. Dr. Flávio Felipe de Castro 
Leal (UFSJ) - Presidente e membro interno, Profa. Dra. Georgia Cristina Amitrano (UFU), Prof. Dr. 
José André Ribeiro (IFBA) e Prof. Dr. Gustavo Andrés Caponi (UFSC) e Prof. Dr. João de Fernandes 
Teixeira  (Aposentado  UFSCAR)  - membros  externos  convidados.  Nada  mais  havendo  a  tratar 
encerrou-se a reunião da qual eu, Rogério Geraldo de Paiva, secretário do DFIME, lavrei a presente 
ata que será lida e, se for aprovada, será por todos assinada. São João del-Rei, 23 de setembro de  
2025.


